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PROTOKÓŁ NR 16/12 
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 17 kwietnia 2012 roku 
 
 
 
Obecni radni: 
 

1. Marek Nadolny – Przewodniczący Komisji 
2. Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji; Prezes „Gryf” 

Sicienko  
3. Małgorzata Bruzda – członek Komisji 
4. Lidia Michałek – członek Komisji 
5. Maria Modrakowska – członek Komisji 
6. Danuta Krzewska – członek Komisji 
 

 
 

Pracownicy Urzędu Gminy: 
 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 

 
Tematyka. 
 

1. Wizytacja radnych w terenie – objazd planowanego do remontu odcinków dróg: 
Osówiec – Szczutki i Mochle – Szczutki – Tryszczyn Doły. 

2. Omówienie wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Gminy 25.04.2012 r.  
3. Wolne wnioski.  
 

Ad. 1. 
Przejazd radnych do Szczutek. Omówienie założeń technicznych i spraw finansowych 
związanych z ewentualnym remontem odcinków dróg w miejscowości Szczutki. 
 
Powrót radnych na posiedzenie komisji do Urzędu Gminy. 
 
Ad. 2. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich Marek 
Nadolny. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że decyzję w sprawie przebudowy drogi w Szczutkach 
należałoby podjąć do 20.04.2012.  
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że w przypadku wyrażenia zgody przez Radę Gminy na 
udział w inwestycji – przebudowa drogi w miejscowości Szczutki, konieczne będzie 
zaciągnięcie kredytu. Istnieje możliwość zaciągnięcia korzystnej pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska. Pożyczka byłaby zaciągnięta na 10 lat, z 3-letnim okresem 
karencji oraz możliwością umorzenia do 30% jej wysokości.  
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Wójt Gminy powiedział, że rozmawiał z prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska w sprawie budowy kolektora kanalizacji w Osówcu. Uzyskał informację, że na 
zadanie proekologiczne istnieje możliwość obiegania się o środki finansowe z WFOŚ. Należy 
przemyśleć też plany przebudowy – modernizacji oczyszczalni ścieków w Wojnowie tak, by 
mogła przyjmować więcej nieczystości z szambiarek. Innym zadaniem, nad którym warto się 
zastanowić, to budowa chodnika w Trzemiętowie w okolicy Domu Dziecka.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny zapytał, czy w związku z newralgicznymi miejscami dla 
bezpieczeństwa pieszych, nie można zrobić progów zwalniających na jezdni w pobliżu 
szkoły, czy Domu Dziecka. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że regulują to wyłącznie ścisłe przepisy dotyczące komunikacji 
publicznej. W przypadku użytkowania takiej drogi przez busy wożące dzieci, nie można 
budować progów.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny zapytał, czy to nie martwy przepis, gdy jeździ tą drogą tylko 
jeden bus.  
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że taki jest przepis, a konieczności budowy progów nie ma – 
ruch będzie spowolniony przez budowę azyli na drodze. 
 
Przewodniczący Marek Nadolny zaproponował powrót do dyskusji o przebudowie drogi w 
Szczutkach. Zapytał, ile trzeba by wziąć pożyczki na rozpoczęcie tego zadania. 
 
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że robione były analizy związane z ewentualnym 
przystąpieniem do realizacji tego zadania. Nowa pożyczka powinna być w wysokości około 
600 tys. zł.  
 
Radna Maria Modrakowska wyraziła pogląd, że rezygnując z uczestnictwa w budowie tej 
drogi, gmina zrezygnuje z dużej pomocy finansowej i okazji na wykonanie czegoś ważnego 
dla społeczności.  
 
Skarbnik Gminy dodała, że istnieje możliwość wycofania się z projektu, jeśli zadanie 
przerośnie gminę.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny stwierdził, że trzeba inwestować w rozwój gminy i dlatego 
jest za przystąpieniem do tego zadania. Poprosił pozostałych radnych o wyrażenie opinii. 
 
Radni Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich jednogłośnie opowiedzieli się za 
przystąpieniem do realizacji przedstawionego zadania. 
 
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
budżetu oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
prognozy finansowej na lata 2012 – 2017. Poinformowała, że nastąpi zmniejszenie 
planowanych dochodów o łączną kwotę 924.419 zł. Wprowadzone zmiany powodują 
zmniejszenie dochodów bieżących o kwotę 739.519 zł, w tym ze środków europejskich 
134.744 zł. Niższe dochody powodują konieczność zmniejszenia planowanych wydatków.  
Poinformowała także, że nastąpiło zawieszenie realizacji programu – zadania dotyczącego 
aktywizacji zawodowej kobiet pn. „Wyjść z cienia”. Jest to spowodowane zbyt małą ilością 
chętnych do uczestnictwa w programie.  
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Przewodniczący Marek Nadolny  poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie 
zapewnienia ogólnodostępności terenu planowanego boiska wielofunkcyjnego w 
Samsiecznie.  
 
Zastępca Wójta poinformował, że chodzi tu o wymóg formalny w związku z wnioskiem 
aplikacyjnym na dofinansowanie, który zostanie złożony w ramach działania „Odnowa i 
rozwój wsi”. W wyniku wcześniejszych weryfikacji innych wniosków przez Urząd 
Marszałkowski, gmina Sicienko zobowiązana została do załączenia do składanego wniosku 
uchwały Rady Gminy gwarantującej ogólnodostępność boiska dla wszystkich mieszkańców. 
 
Radna Maria Modrakowska zapytała o rodzaj przewidzianej nawierzchni boiska. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że będzie to trawa syntetyczna.  
 
Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w 
Pawłówku. 
 
Zastępca Wójta poinformował, że w związku z realizacją intensywnej zabudowy 
mieszkaniowej i przewidywanym dalszym zagospodarowaniem terenów w Pawłówku, 
nadanie nazw ulicom w tej miejscowości pozwoli na dokładne sprecyzowanie lokalizacji 
nieruchomości. Proponowane nazwy ulic zostały pozytywnie zaopiniowane przez Zebranie 
Wiejskie w marcu 2012 r. Według niego Rada Gminy powinna zmniejszyć zaplanowaną 
podczas zebrania liczbę nazw. W kilku bowiem przypadkach tworzenie nowych ulic jest 
niepotrzebne; wystarczy istniejącą nazwę rozszerzyć na część przedłużonej ulicy.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny zapytał, czy o tej propozycji wie sołtys Pawłówka i czy 
będzie obecny na sesji. 
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że sołtys został poinformowany i będzie obecny na sesji.  
 
Przewodniczący stwierdził, że proponowana nazwa ulicy „Oliwkowa” nie pasuje do realiów i 
zapytał, czy Rada Gminy może ją zmienić.  
 
Zastępca Wójta odpowiedział, że teoretycznie Rada Gminy może ją zmienić, ale do tej pory 
nigdy tego nie robiła; nie ingerowała w decyzje lokalnej społeczności.  
 
Przewodniczący zauważył też, że ma wątpliwości co do poprawności nazwy „Sadowa” i 
należałoby to sprawdzić.  
Następnie poprosił radnego i zarazem prezesa klubu „Gryf” Sicienko Wiesława 
Wierzbanowskiego o omówienie projektu uchwały dotyczącej utworzenia klasy sportowej o 
profilu piłka nożna w Zespole Szkół w Wojnowie.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski poinformował, że w kwietniu odbył się wstępny nabór do 
planowanej nowej klasy sportowej. W wyniku testów sprawnościowych wstępnie 
zakwalifikowano 24 uczniów: 5 dziewcząt i 19 chłopców. Jeśli Rada Gminy podejmie 
uchwałę o utworzeniu klasy piłkarskiej, to w lipcu zostanie przedstawiona ostateczna lista 
zakwalifikowanych uczniów. Uczniowie będą trenować przez 3 lata gimnazjum, zgodnie z 
systemem szkolenia i na podstawie umowy klubu „Gryf” i przedsiębiorstwa „Taro”.  
 
Radna Maria Modrakowska zapytała o sposób finansowania klasy sportowej.  
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Skarbnik Gminy odpowiedziała, że gmina nie będzie pokrywać całości kosztów 
funkcjonowania klasy sportowej. Przez 4 miesiące będzie to koszt własny gminy, ale potem 
będzie realizowane w ramach subwencji oświatowej. W ramach klasy sportowej planuje się 
realizację 10 godzin tygodniowo: 4 godzin wychowania fizycznego i 6 godzin szkolenia 
sportowego. Od września do grudnia 2012 r. w ramach tych 10 godzin 4 godziny będą 
realizowane z subwencji oświatowej na podstawie podstawowego programu nauczania. 
Natomiast na 6 godzin zajęć zostaną zabezpieczone środki w budżecie gminy. W latach 
kolejnych koszty realizacji zadania uwzględnione będą w kalkulacji subwencji oświatowej. 
 
Przewodniczący zapytał, z jakich środowisk pochodzą dzieci mające uczęszczać do klasy 
sportowej.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski odpowiedział, że jeszcze nie posiada takich danych. Są też 
zmiany na liście – jest ona jak na razie płynna.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny poprosił o omówienie projektu kolejnej uchwały. 
 
Sekretarz Gminy przypomniała, że Rada Gminy Sicienko na mocy uchwały z 29 lutego 2012 
r. ustaliła górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Uchwała przewidywała jednolitą górną 
wartość opłaty za usługi. Niniejsza poprawka dokonuje rozróżnienia górnych stawek w tym 
zakresie. Określona zostaje inna maksymalna granica opłaty w przypadku, gdy 
przedsiębiorstwo odbiera od właściciela nieruchomości mniejszą ilość nieczystości ciekłych. 
Uwzględniona zostaje w ten sposób relacja opłaty zastosowanej przez przedsiębiorstwo do 
rzeczywistych kosztów wykonania usługi. 
 
Przewodniczący poprosił o omówienie projektu uchwały w sprawie wyboru ławników do 
Sądu Rejonowego w Nakle nad Notecią.  
 
Sekretarz Gminy przypomniała, że Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, z uwagi na 
niewystarczającą liczbę ławników, dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Sądu 
Rejonowego w Nakle, wystąpił z wnioskiem o dokonanie dodatkowego naboru 3 ławników 
na kadencję 2012 – 2015. Zgłoszona została tylko 1 kandydatura. Opinia zostanie ustalona na 
spotkaniu o godzinie 14.00 podczas posiedzenia zespołu opiniującego Rady Gminy. 
 
Ad. 3. 
Przewodniczący Marek Nadolny poinformował, że odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół z 
terenu gminy w sprawie przyszłości oświaty. Zapytał, czy w takiej dyskusji nie powinna 
uczestniczyć cała Rada Gminy.  
 
Skarbnik Gminy stwierdziła, że niestety dyrektorzy szkół nie zaproponowali żadnych zmian 
mających na celu oszczędności. Nie przewidują redukcji etatów nauczycielskich.  
 
Przewodniczący Marek Nadolny zaproponował spotkanie Komisji w sprawie działalności 
klubów sportowych na terenie gminy. Musiałoby się ono odbyć przed Nadzwyczajną Sesją, a 
więc przed 16 maja. Mogłoby to być np. 9 maja. Należy również podjąć dyskusję na temat 
przedstawionej przez policjanta Rafała Buczkowskiego propozycji utworzenia Straży 
Gminnej.  
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